

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-és emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és Ünneppnap 6 fill.

Török győzelem Mezopotámiában és a Kaukázusban.

Az angolok kétezer, az oroszok ötezer halottat vesztek. Az angolok Aden körül is szorulnak. Olasz hullák borítják a Rombon-hegyet. Anglia lázasan készül Egyiptom védelmére. — Románia és Bulgária közeledése.

Az orosz fronton nagy hóviharak, a francia fronton viharos esőzések akadályozzák a hadműveleteket. Yperntől keletre (Belgium) az angolok háromszor támadták a németek új állását, mely az ő régi állásuk, de visszafoglalni nem sikerült, sőt száz angol a németek fogságába került. Tahurétól északnyugatra (párisi front) ismét támadtak a franciák, hogy régi állásaikat visszafoglalják, de újra visszaverették.

Az olasz fronton a tüzérségi párbaj szüntelenül tart, a Doberdón aknavető és kézigránát harcok folynak; a Javorcseken nyolcadszor szedték ki csapataink állásából az ellenséget, míg a Rombon-szakaszon (Flitscnél) új állásunk előterét olasz hullák borítják, ami azt jelenti, hogy az elfoglalt állást erősen tartják vitéz csapataink.

Nagyobb harcokról ad összefoglaló jelentést a török főhadiszállás. Az oroszok a kaukázusi front vívott, három napos ütközetben 5000 halottat és 60 foglyot vesztek. A feltűnően csekély fogoly-szám mutatja, milyen elkeseredett volt a küzdelem.

Mezopotámiában a Kut el Amaranál körülrzárt angolok táborát török repülő bombázta. Itt elsáncolták magukat az angolok és várják a fölmentő sereget: az orosz segítséget Persián át. A visszavonulás útját a Persa öbölhöz a törökök már elvágta és a Mezopotámia déli részén operáló, angol sereg, mely legalább kétszáz kilométernyire van Kut el Amaranától, Kornától (az Eufrát és Tigris folyók összeömlésénél) nyugatra Battfa mellett szintén vereséget szenvedett már, sőt azóta is újabb veszteségekkel folytatta a visszavonulást. Az angolok veszteségeit kétezer emberre teszi a török halottakban, azonkívül az elhullott állatok számát háromezerre becsüli — és ez a veszteség súlyosabb része, mert ló és tevé nélkül nem lehet boldogulni azon a terepen a legvitézebb hadseregeknek sem.

Nagy bajban vannak az angolok Arábia déli csücskén is, Aden körül, ahol az arabok egyik felderítő hadoszlopukat a

Seik Ozman és El Saile közti erdőségekben törbe csalták és megsemmisítették. Csak néhány hirmondó menekült Seik Ozmán felé. Miután az angolok indiai hajóútjának Aden a legfontosabb szén-állomása és valóságos előőrs India birtokának, nagyon fontos körülmény, hogy ott is nagy erőket kössenek le a törökök. Háborus híreink a következők:

Höfer jelentése.

Az olasz nagy veresége a Rombonon.

Budapest, febr. 16. (Orosz és délkeleti

hadszintér.) A helyzet változatlan.

(Olasz hadszintér.) A tengermentési arcvonalon és a karinthiai arcvonalnak ezek csatlakozó részén a tüzérségi harc tovább tart. A doberdói szakaszon aknavető és kézigránát harcokra is került a sor. A Javorcseken egy olasz tábori őrséget nyolcadszor szedték ki állásaiból. Romboni új állásunk előterét az ellenség holtteste borítják. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 16. (Nyugati hadszintér.)

Az angolok tegnap este háromszor is eredménytelenül támadták az Yperntől délkeletre általunk elfoglalt hadállást. Kerek számban száz angolt fogtunk el. Cham-pagnében a franciák ismét megkísérelték, hogy Tahurétól északnyugatra állásukat visszafoglalják. Kísérletük csakugyan meghiúsult, mint az előző napon. Általában viharos esőzések akadályozták harci tevékenységét.

(Keleti hadszintér.) Az egész arcvonalon hóviharak lévén, különös esemény nem volt.

(Balkán hadszintér.) Nincs ujság.

Egyiptom védelme.

Athén, febr. 16. Az angol hadvezetéség Egyiptomban katonai szolgálatra az összes tartalékosokat behívta. Ez az intézkedés a Suez-csatorna védelmére történt, ahol japán hadihajó is tartózkodik hid-roplánokkal, míg két, japán hadihajó ut-ban van Maltához.

Román-bolgár közeledés.

Stokholm, febr. 16. Előkelő diplomáciai forrásból közli a pétervári Novoje Vremja, hogy Bratianu román és Radoslavov bolgár miniszterelnök Románia területén találkoztak és látszólag közgazdasági, valójában azonban nagyfotossá-gu politikai kérdésekben megállapodtak. E találkozás óta a két állam közt erős közeledés észlelhető.

Törökország harcai.

Az oroszok nagy veszteségei a Kaukázusban.

Az angolok veresége Mezopotámiában.

Konstantinápoly, febr. 16. (Irak-front)

Repülőgépeink egyike az ellenséges tüzérség kutel-amarai állás felett tizenkettő bombát dobott le, amelyek igen jó hatást értek el. Kornától nyugatra Battfa mellett szenvedett veresége után az ellenség nagyszámu halottat hagyott hátra a visszavonulás során. Az említett ütközetben és az azóta szenvedett veszteségei kétezer embert és háromezer állatot tesznek.

(Kaukázusi front.) Azon heves pozíció harcokban, amelyek a legutóbbi három napon nagy hideg és hóviharak ellenére végbementek; az ellenség ötezer halottat és hatvan foglyot veszített.

(Dardanella-front.) Február tizenharmadikán a tengerszoros magasságában egy cirkáló, egy monitor és egy torpedonaszád husz hatástalan ágyulóvést tett Teke-Burnu és Sed il-Bahr ellen, de ütegeink távozásra kényszerítették.

Aden mellett a Seik Ozman és El Saile közötti erdőkben törbe csaltunk és csaknem teljesen megsemmisítettünk egy ellenséges felderítő oszlopot; akinek sikerült megmenekedni, minden felszerelés hátrahagyásával Seik Ozman felé menekült.

Olaszország nem vesz részt az entente haditanácsában.

Rotterdam, febr. 16. Mint a londoni Times jelenti, Olaszország elutasította azt az ajánlatot, hogy az entente állandó haditanácskozásában, mely Párisban szél, részt vegyen.

A képviselőház ülése. Az Interpellációk.

A képviselőház mai ülésén folytatták a napirenden levő javaslat vitáját.

Hantos Elemér felszólalásában kifejtette azt, hogy aranykészletünk nem csökken a bankjegy-forgalmunk sem emelkedett, mint ellenségeink hirdetik.

Polónyi Géza után következtek az interpellációk. **Barthos János** azért interpellálta a kultuszminisztert, mert az egytanitós népiskolákban is szünetelt a tanítás a háboru alatt. **Jankovich** kultuszminiszter megnyugtatta a felszólalót, hogy az egytanitós iskolákban már mindenütt tanítanak. **Ábrahám Dezső** a patikajogok adományozása körüli visszaélések miatt interpellál. **Sándor János** belügyminiszter kijelenti, hogy a patikaügyeket a háboru után véglegesen rendezni fogják. **Szluha Pál** a boszniai közhivatalnokok helyzetét teszi szóvá, míg **Laehne Hugó** a pozsonyi egyetem orvosi fakultásának ügyét teszi szóvá. **Jankovich** kultuszminiszter kijelenti, hogy az orvosi fakultás felállítására a telekügy miatt késett, azonban a kérdés rövidesen elintézésre nyer.

Ezzel az ülés véget ért.

Be kell jelenteni a bevetetlen földeket A polgármester felhívása.

Fontos állami érdek az, hogy egyetlen darab föld se maradjon bevetetlen. A háboru utáni ugyanis nem csupán fegyvereink erejével, hanem gazdasági szervezettségünk hiánytalan produktivitásával nyerhetjük meg. De nem csak az élet-halál harcát vívó haza érdekei, hanem a magunk iránti kötelesség is azt kívánja, hogy ez évben is minden talpalattnyi föld megteremje a kenyeretadó, kalászos gobánát.

Hogy a munkaerő hiánya miatt a földek parlagon ne maradjanak, ezért a hatóságok is gondoskodnak és segítségére sietnek a gazdáknak a földek megművelésére nézve. A megmunkálásra szoruló területeket pontosan be kell jelenteni Debrecenben is a városi gazdasági ügyosztálynál. Erre vonatkozólag **Márk Endre** udv. tan., polgármester az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

A m. kir. Földmívelésügyi miniszter ur 11410—1916. eln. sz. rendelete folytán felhívom Debrecen sz. kir. város közönségét, hogy mindazok, akik akár mint tulajdonosok, akár mint haszonbélők olyan föld birtokában vannak, amelyek őszi vetéssel bevetendőek lettek volna, de munkaerő és munkaeszközök hiánya folytán be-

vetetlenül maradtak, továbbá amelyek tavaszi vetéssel lennének bevetendőek, de a rendelkezésre álló munkaerő és munkaeszközök elégtelensége folytán akár egészben, akár részben bevetendőek nem lesznek, f. évi február hó 29-ig bejárólág Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztályánál (Városháza I. em., 14. sz.) jelentésük be, hogy a birtokukban levő földből milyen területű az, amely a már fentebb említett okok miatt bevetetlenül maradt, vagy fog maradni, pontosan megjelölve a kérdéses föld fekvését is.

A legnagyobb nyomattal figyelemmel a város közönségét, hogy a megadott idő alatt bejelentési kötelezettségének multhatatlanul tegyen eleget annál is inkább, mert ellenkező esetben anyagi károsodásán kívül mulasztása szigorú büntetést is vonhat maga után.

Debrecen, 1916. február 14.

Márk Endre,
m. kir. udv. tanácsos,
polgármester.

A szombat délutáni háborus felolvasás.

Biró Lajos Debrecenben.

Szombaton délután fél 6 órakor tartja meg a vármegyeház dísztermében jótékony háborus felolvasását **Biró Lajos**, az illusztris író, a kiváló haditudósító s bár még teljes két nap választ el tőle, a közönség érdeklődéséből, jegyvásárlásából kialakult a felolvasó-délután színpompás külső képe: ott lesz a vármegyeházán mindenki, akit ott szokunk látni az irodalmi és művészi eseményeknél, aki komoly érdeklődéssel viseltetik a kultúra iránt s aki a jótékony mozgalmakból nem vonja ki magát.

Mert a **Biró Lajos** háborus előadásán résztvenni mind a három ok megvan: **Biró Lajos** debreceni szereplése irodalmi esemény, **Biró Lajos** előadása kultúra és **Biró Lajos** felolvasása nemes jótékony célt szolgál, a „**Katona-Otthon**” javára fordítják tiszta jövedelmét.

Külön érdeklődés szól debreceni előadásával kapcsolatban **Biró Lajos** személyének azért, mert egyenesen a harctérről jön ide, legtávolabb és legismertlenebb, de nekünk rokonszenves harctérről: török szövetségeseink diadalmas, véres küzdelmeinek színteréről.

Biró Lajos — egy ma érkezett távirat híradás szerint — már visszaérkezett Magyarországra s szombaton hajnalban érkezik Debrecenbe, hogy nagy érdeklődéssel várt előadását megtartsa.

Az előadásra szóló jegyeket **Csillag Arthur** könyvkereskedésében árusítják 3, 2 és 1 koronáért.

Színház.

Műsor:

Csütörtök: **Heidelbergi diákélet**, színmű 5 felv.

Péntek: **A császárné**, operett.

Szombat: **A madarász**, operette.

Mezey Béla — a hadijótékonyági egyesületekért. **Mezey Béla**, színgazgató, aki a háborus időkben zajtalan, de ambiciózus, komoly munkássággal vezeti a debreceni színházat, a szezon folyamán is számos és jóleső bizonyosságát szolgáltatta annak, hogy a színészet nemzeti és kulturális hivatását egyként megbecsüli és szem előtt tartja. A legmelegebb méltánálással ünnepelte meg a debreceni színház fennállásának ötven éves jubileumát. a

legszívesebb színpathíval támogatta **Debrecenfalva** mozgalmát, áldozott egy-egy színházi estét a vak katonák javára, **Ujházy** felsegítésére s most pedig azt láthatjuk, hogy egymásután veszi gondos figyelmébe a debreceni hadijótékonyági egyesületeket. Egy szerencsésen felelevenített darab két nagy sikerű délutáni előadást rendezett már a **Vörös-kereszt** és a **Hadsegélyző hivatal** és tegnap éppen a **Katona-Otthon** javára. Ez a szerény, de nemes érzésekből fakadó vállalkozás igen szép eredménnyel járt. A közönség köréből is számos elismerő levél érkezett **Mezey** igazgatóhoz. Így például **M. J. főhadnagy** írja:

„Örömmel láttam szombaton délután a telt házat, hol feleségem, kis leányom, sőt még én is jelen voltunk s a pompás darabnak és előadásnak is igen örültünk.”

Márk Endre udv. tan., polgármester, a **Vörös-kereszt** elnöke meleg hangu sorokban köszönte meg **Mezey Béla** igazgatónak a **Vörös-kereszt** propagálását. A **Katona-Otthon** pedig a következő levelet intézte tegnap **Mezey** igazgatóhoz:

Mai napon köszönettel kézhez vetünk 150 kor. és 40 fillért, mint a szerdán délután tartott gyermekelőadás bevételéből a **Katona-Otthon** javára jutott jótékony adományt.

Ismerve azt a küzdelmes helyzetet, melyben a magyar színészet s így a debreceni színtársulat is már közel két év óta szolgálja a magyar kultúrát, sokszorosan kedves és minden elismerésre érdemes az igen tisztelt igazgató ur és a működő társulat elhatározása, amelylyel egy előadás felelővételéről a mi katonáink javára lemondottak.

E hazafias áldozatkészület külön fogjuk feljegyezni s arról dr. **Baltazár Dezső** püspök ur önméltóságának, mint a **Katona-Otthon** elnökének, külön teszünk jelentést.

Hazafias üdvözléssel:

a **József főherceg** védnöksége alatt álló „**Katona-Otthon**” igazgatósa.

Mint értesülünk, **Mezey Béla** színgazgató még egy külön előadást tervez a **Hadsegélyző hivatal** javára is.

Heidelbergi diákélet. A **Heidelbergi** diákélet mellett még sem lehet elmenni néhány szó nélkül. Tisztán a darab miatt. **Heidelberg** az ifjuság, a hamvasan kicsattanó élet, amely derűs, friss levegőjével meghintáztatja zsibbadt lelkünket. **Heidelberg** romantikája a halk sóhajzás, egy csöndes, intim szobában ódon zenélő óra. Sajnos, ez a hadi-előadás nem sokat tudott megéreztetni a színmű színpompás poéziséből. **Darrigó** játéka finom és nobilis volt. Kedves közvetlenség ömlött el a **Bányai Irén** alakításán. Ennyi az, amit a közönség tapsos méltánálásra érdemesíthetett. Egyébként a vonatott tempó egyekek még azaz is fokozták, hogy mintha csak hadimenetrend szerint közlekedtek volna a színpadon: mindig kétek.

URANIA

Előleges jelentés!

Pénteken, február 18-án.

Minden versenyen kívül álló film!

Amerika leánya

Egy dollárkirálynő kalandjai.

Végig frappáns, teljesen új,
a filmtechnika remeke!

Jegyek előreválthatók.

Ma, csütörtökön

Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor
rendes helyárrakkal.

Két nagy újdonság!

Akit ketten szeretnek

társadalmi színmű 8 felvonásban.

Neveltető!

Kacagató!

Egy kis ballépés

bóhózat 3 felvonásban.

A „Heidelbergi diákélet“ másodsor. A városi színházban ma, csütörtökön, a tegnapi sikerrel felújított Heidelbergi diákélet című romantikus színműnek lesz a második előadása.

A madarász. Szombaton lesz a reprize Zeller régen adott Madarász című bájos zenéjű operettjének. Az érdekes reprize nagy gondtal készül a társulat énekes személyzete.

Egy kis ballépés. Két pompás ujdonságot mutatott be tegnap az Apolló teljes sikerrel. Az egyik a — Akit ketten szeretnek — társadalmi színmű 3 felvonásban, a másiknak címe: — Egy kis ballépés — vigjáték. Mindkét ujdonság az átlagon felül emelkedő pompás darab. A színmű megható jeleneteivel, gyönyörű felvételeivel, míg a vigjáték kitűnő humorával és diszkrét pikantériájával aratott tetszést. A kitűnő műsor ma 5, 7 és 9 órai előadásban kerül műsorra.

„Az ezüst pók“ az Urániában nagy sikert aratott gyönyörű felvételeivel és izgalmas jeleneteivel a tegnapi esti bemutatón. Nagyszámú közönség élvezte a szép műsort, mely már csak ma kerül bemutatásra. hogy holnapra helyet adjon az idény legnagyobb szenzációjának: az „Amerika leányának.“

Budapest filmszenzációja. Holnap mutatja be az Apolló a Balkán offenzívák című 3 felvonásos háborús képet, mely Budapestnek legújabb filmszenzációja. A nagyszabású ujdonság a szerb és montenegrói harctéren történt nagyobb eseményeket örökíti meg, oly természetesen, hogy az ember szinte át élni éri a világháború e nagyszerű fázisát. Csodás és bámulatba ejtő azok a meglepő teljesítmények, melyeket hősi seregeink e nehéz terepen végeztek. Minthogy a kép a tűzvonalban készült, természetesen igazi ütközetek, agyuzások és rohamok is látni fogunk. Az Apollónak e kiváló ujdonsága három napig marad műsoron.

Asta Nielsen vigjáték az Apollóban. Pénteken, szombaton és vasárnap mutatja be az Apolló az idény egyik legmulatságosabb vigjátékát, a Főlepcső és hátsólepcső címmel, melynek főszerepét Asta Nielsen játssza. A kitűnő világhírnévű film-primadonna e szerepével igazán bravuros dolgot alkotott s ugyanolyan hálára kötelezte a publikumot azért, mivel e tökéletes vigjátékkal egy valóban kellemes és kacagtató estét szerzett. Az Apollónak e műsora ünnepi számba megy, minthogy az Asta Nielsen vigjátékán kívül a főváros legújabb slágerét a Balkáni offenzívák című mesés háborús képet is bemutatásra hozza. E nagyszabású műsorhoz jegyek előre válthatók az Apolló pénztárána, délelőtt 11 órától.

Az Urania pénteken mutatja be az „Amerika leánya“ egy dollár királynő csodálatos kalandjai című szenzációs filmet. Százerekbe került ennek a tizenkétezer méteres valódi amerikai stílusban létrehozott filmnek az előállítás. Minden egyes kland egy-egy befejezett dolog, de olyan érdekes, hogy aki az első filmet megnézi, az okvetlenül kíváncsi lesz az egész sorozatra. Budapestet valóságos lázba hozta ez a szenzáció és így előrelát-

hatólag a holnapi bemutató Debrecenben is teljes sikert fog aratni. Jegyelővételek már ma az Urania irodájában. Telefon 12-51.

Ujdonságok.

Ozory István rendőrkapitányt kitüntetésre terjesztették föl. A debreceni rendőrtisztviselői karnak egyik legkiválóbb és legképzettebb tagja, ifj. Ozory István rendőrkapitány, főkapitányhelyettes, aki városunk társadalmi életének is egyik nagyrabecsült s méltán népszerű alakja. Ifj. Ozory István a rendőrség közigazgatási ügyosztályának vezetője s ebben a háboru alatt különösen exponált pozícióban Rostás István rendőrfőkapitány oldalán, de teljesen önálló hatáskörrel olyan szolgálatokat teljesített, amelyek igazán kivételes figyelmet és méltánylást érdemlnek. Ifj. Ozory István a járványok, főképpen a koleraveszedelem leküzdésénél a szószeros értelmében önfeláldozó munkát végzett. Nemcsak éjjel-nappal dolgozott, hanem huzamosabb ideig még a családjától is szeparáltan kellett élnie csak hogy a legeminensebb közérdekek biztosítását keresztülvihesse. A közlelmezés kérdéseinek intézéséhez is mindenkor szakavatott és energikus kézzel nyult hozzá. Szóval a mai idők legaktuálisabb, de legnehezebb problémáinak megoldását a legkomolyabb megértéssel és eredményesen is segítette elő. Érthető, hogy ilyen nagy arányú tevékenységnek méltán lehetnek igaz szószólói. Ertesülésünk szerint a városi tisztviselői kar köréből indult ki a mozgalom — amelyhez Rostás István rendőrfőkapitánnyal az élén az egész tisztviselői kar spontán s szíves örömmel csatlakozott — hogy ifj. Ozory István rendőrkapitányt a legfelsőbb helyen való kitüntetésre terjesszék fel. Ez már meg is történt s mint halljuk, ez a minden méltánylásra érdemes ügy a legjobb úton is halad.

Katonai kinevezések. Fiala Ernő 39. gyalogezredbeli tart. hadnagyot főhadnaggyá, Lamm Tibor 16. huszárezredbeli tart. zászlóst hadnaggyá nevezték ki.

Havas Gáborné dalestélye. Mint a magunk részéről előre meg is jósoltuk, a Hadsegélyző hivatal és Bolgár Vörös-kereszt jövő heti dalestélyét ritka, szokatlan érdeklődés előzi meg. Az estélyre, melyen a főszerepet gomori Havas Gáborné fogja az ő közvetlen, meleg tehetségével betölteni, sikerült a rendezőségnek a már közéleti szereplőkön kívül még egy hírneves budapesti poeta-előadót is megnyerni. A részletes műsori legközelebb közölni fogjuk. A rendezőség ez uton is kéri azokat, akik jegyeket előjegyeztek hogy szíveskedjenek jegyeiket e hét végéig kiváltani, nehogy azoknak esetleges eladása folytán kellemetlenségek származzanak.

Dr. Kovács Gábor a Szabad Iskolában. Csütörtökön, azaz folyó hó 17-én dr. Kovács Gábor egyetemi tanár, a Szabad Iskola ügyvezető-igazgatója tart előadást A háboru és a pénz címen. Ismertetni fogja előadó a valuta rendszereket s fejtegetni fogja a valutarendszerekben észlelhető, háboruhozta változásokat s az egyes országok valutája közötti relációban beállott eltérések okait s végül behatóan kíván foglalkozni a hadikölcsönneivel s annak jelentőségével. A felette érdekesnek ígérkező előadás bizonyára nagy intelligens közönséget fog vonzani az Ipartestület dísztermébe, (Simonffy-utca 1/c. szám, II. emelet,) hol az előadás este pont 6 órakor kezdődik.

Kitüntetett debreceni vasutasok. A királyi a hadiforgalom terén teljesített kitűnő szolgálataikért, Skrovina József, Gehl György és Hepke Oszkár felügyelőknek a Ferencz József-rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján, Stefan Vazul és Gál Samu főellenőröknek a koronás aranyéremkeresztet a vitézségi érem szalagján, Volfinau József, Hegedűs János, Suznik József, Berhardt Sándor

mérnököknek és Farkas Lehel ellenőrnek az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

A Debreceni Első Takarékpénztár 70-ik évi rendes közgyűlése a hó 15-én, kedden d. u. 4 órakor tartotta Szent-Királyi Tivadar elnökgazgató elnöklésével az intézet üzleti helyiségében. A közgyűlésen — melyre 118 részvényes 3783 drb. részvényt tett le — a megjelent részvényesek az igazgatóság javaslatait változatlanul elfogadták, a felmentvényt egyhangulag megadták s a 8 felügyelő helyre az eddigi felügyelő-bizottsági tagokat választották meg. Az 1915 évi 11 számú osztalék-szelvények f. hó 16-tól kezdve 30 koronájával az intézet pénztárána és a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél váltatnak be.

Miss Sheba a kir. ügyészségen. Miss Sheba, a felügyelet alá vett artistanőt, impresszáriójával együtt dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány tegnap délben átkísértette a kir. ügyészséghez. Mindaddig, amíg a bécsi törvényszék által már megindított kiadatási eljárás befejezést nem nyer, a kir. ügyészség véteti őrizetbe a gyanúsítottakat.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Molnár Zsigmond ref. 7 hónapos, Kálmán Péterné ref. 60 éves, Szikszay János ref. 22 éves, özv. Nagy Sándorné ref. 33 éves, Ugrai János rkath. 18 éves.

Felhívás az izr. hitközségi tagjaihoz. Mniszteri rendelet értelmében a pászkaigénynt tartók névjegyzékét be kell terjesztetni a polgármester urhoz és csak az kaphat pászkat, kinek neve a névjegyzékben előfordul. Felhívtnak tehát mindazon hitk. tagok, kik pászkaszükségletüket eddig még nem jelentették be, hogy a megrendelések gyűjtésével megbízott eljárást be sem várva a hitk. irodában, (József kir. herceg-u. 26., emelet), legkésőbb f. hó 24-ikéig pászkaszükségletüket és a háztartásbeliek számát vagy személyesen, vagy ajánlott levél útján bejelenteni el ne mulasszák, annál is inkább, mert későbbi bejelentések figyelembe vételni nem fognak. Debrecen, 1916. február 16. Az izr. hitközségi előjárósága.

Vasuti katasztrófa Oroszországban. Stockholmból jelentik, hogy Moszkva közelében két gyorsvonat összeütközött. Tizenhat ember meghalt és sok megsebesült. A halottak közt van Dimst vezérőrnagy is. Oroszország legismertebb löszergyári szakértője, Suvajev tábornok, hadi inténdans súlyosan megsérült.

Adófizetés iránti hirdetmény. Alólirott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adófükönyvben előírt és az 1909 évi XI. t.-c. 26. §-a értelmében esedékes adótarozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 25-ig az alólirott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal megfogindíthatni. Debrecen, 1916. február hó 16. Városi adóhivatal.

Gránátrobbanás öt halottal. Párisból jelentik: Gyakorlatozás közben egy gránát felrobbant egy angol tiszt kezében. Öt ember életét veszítette, huszonnégy pedig megsebesült a robbanás következtében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik boldog emlékü jó férjem, néhai Daku István végtisztességtelén megjelentek s azzal mérhetetlen bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton hálás szívvel mond köszönetet özv. Daku Istvánné és családja.

Ingyenes szabászati tantolyam. Az I. sz. gazd. népiskola igazgatósága, több évi szokása szerint, az idén is ingyenes szabászati tantolyamot nyit március 1-én. Jelentkezhetni f. hó 19-én és 26-án, délelőtt 8—12-ig Tanító-utca 2. sz. alatt.

URANIA

Ma, utoljára.

Ezüst pók

misztikus bűntűgy 3 részben.

Munka boldogít

dráma 3 felv.

Szabó legény Álma, vigjáték.

Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt, és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Előleges jelentés: Pénteken kerül bemutatásra

Amerika leánya.

Egy dollár királynő csodálatos kalandjai.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Grah Ferenc születési helye Ledva királyfa. Temetik holnap d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

Kozul István születési helye Brovarok Oroszország. Temetik ma d. u. 2 órakor a Szent-Anna-utcai temető halottas házából.

A Hadsegélyző hivatalnak ingyen tejre a következők voltak szivesek adakozni: Kölcsön segélyző egyesület 50 K, Aufricht Vilmos 50 K Ipar és Kereskedelmi Bank 50 K, Domahidy Elemérné 30 K, Hegedüs Loránd utján 20 K, Koszorus Ferenc őrnagy 10 K, Fürst Ödön 200 K, Augusztá-sanatórium által rendezett hangverseny jövedelme 100 K, dr. Markovics Elemér 20 K, N. N. 10 K. Köszönettel nyugtázza a Hadsegélyző hivatal.

Levél jött, levél jött messze Gácsországról és Hajdókló honvéd, Kárpáthy Gyönyörű dalaí együtt 150 és kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen drága jó férjem néhai Tiszai Imre temetésén résztvevett ref. egyházi képviselő testületnek, kedves rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek — szívünk méhetetlen fájdalmát enyhítő részvételükért hálás szívvel mond köszönetet öz. Tiszai Imréné és családja.

Pilseni ősforrás sört „Urkvellé” csakis a Markus Jenő „Gambrinus” sörcsarnokába csapolnak.

Nagyban és kicsinybeni eladásra előnyös bevásárlási forrás. Mindennemű üveg árukban kávéházi és vendéglői cikkekben nagy választékban beszerezhető. Kereskedő uraknak lámpa-üveg házhoz szállítva. Blattner Gyula üzletében, Piac-u. 89. Debrecen. Telefon 468..

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisationhoz, arsonvalisationhoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtő-rem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

Thaisz Arthur féle papírüzletben, Bikaszaloda mellett összes faliképek legolcsóbb árban kiadásra kaphatók. Képeslapok nagy választékban.

Az Uj sarj, Erdős Renie feltűnést keltő regény újonsága két kötetben 6 korona, kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13. Telefon 612

LEGUJ BB.

Rimini bombázása.

Lugano, febr. 16. A Stefani ügynökség jelenti: Az osztrák-magyar monarchia repülői bombázták Riminót. A kár csekély. Két ember meghalt a bombázás következtében.

A király és a trónörökös kitüntetése.

Bécs, febr. 16. Ferdinánd bolgár király királyunknak az első és a negyedosztályú vitézségi érdemrendet, a trónörökösnek pedig a Cyrill-metodredjelét adományozta.

Durazzo eleste előtt.

Bukarest, febr. 16. Durazzo eleste közvetlen küszöbön áll.

Házmester felvétetik Szent Anna 25. E.

Ügyvédi irodába fiatal embert vagy kiasasszonyt keresek, Deák Ferenc-utca 9. 1489

Elveszett szerdán délelőtt egy három hónapos veres szőrű malac, aki nyomra vezet illő jutalomban részesül Bihari-telep Keresztesi-utca 56. szám alatt. 1488

Fiatal, megbízható fűszerező segédet keresek megelőbbi belépésre Jóna János, Nyil-utca 1490

A derecskei kir. járásbírósa kiküldöttjéről.

V 2616—1914. szhoz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági kiküldött az 1881: LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. törvényszék 1914. évi V. 783. sz. végzése következtében dr. Kádár László derecskei ügyvéd által képviselt Rózsa János javára 2000 K és jár. erejéig 1914 évi január hó 13 napjától fogatosított kielégítési végrehajtás alkalmával le- és felülfoglalt és 808 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házbutorok, könyvek és egyéb disztárgyak, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbírósa 1914. évi V. 26-6. számú végzése folytán eddig összesen 240 kor. 14 fillérben megállapított költségek 60 százaléka és 11 kor. újabb költségek erejéig alperes volt lakásán, Vértessen 19. sz. a. leendő megtartására 1916. évi február hó 24 napjának délelőtt 9 óráját határidőül kitűzöm és ahol a venni szándékozók azt megjegyezve hivom meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében közzé fizetés mellett a legelőbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírt elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Derecske, 1916. évi február hó 8 napján.

Paál, kir. kiküldött.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Bükkfát 5-fele aprítva, házhoz szállít 7 koronáért, 100 kg.-ként. „Unió” tuzifa-telep. Telefon 779. 1446

5 kilóig engedélyezett könnyű posta faladakat kaphat ugyszintén viszont eladásra. Piac-utca 56., Megyeház mellett. Udvarban bent. 1336

Egy megbízható, józan életű hadmentes egyén gazdaság vezetésére ajánlkozok, kellő jartassággal bír a gazdaság minden ágazatában, valamint a szőlő és erdő kezelésében is. Állást április 1-sőre elfoglalhatja. Cím: Bánhegyesi Imre, Tasnádszentő. — Szilágymegye. 1395

4 százalékra leszállított 150,000 korona betétem kiadom Bővebbet: Csapó 12. — Hirdetőben. 1483

Kiadó a nagycseréi megállóhoz közel 65 hold kasszáll. Ertekezhetni lehet: Boldogfalva 5. sz. 1277

Varrógépeket újat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grünfeld Mórinnál — Nyomató-utca 2. Csapó-utca mellett. 925

Olesé árban ajánlok viszonteladónak bármily mennyiségben rumokat, február havi szállításra. Révrum és likörgyár Debrecen, Hatvan-utca 1210

Kiadó vagy eladó Tisztviselő telep I-ső utca 3. sz ház 918

Csinosan butorozott utcai szoba: kiadó minden órán. — Magos-utca 14. sz. 24

Villamos szereléseket villanyvilágítási és csengető szerelési munkálatokat elvállal a Magyar Villamosági Vállalat Arany János-utca 1 sz. a Hungaria kávéház mellett. Telefon szám 10-39. 1460

Apróra vágott száraz tuzifa ma csak 7 kor. Szepességi-utca 21. 1464

Kiadó két szobás utcai lakás, villanyval, Szappanos-u. 4. 1462

Citrom tiz fillér, 100 drb. kilenc korona. láda száma legolcsóbban. Gróf Degenfeld-tér 1. sz. sarok üzletben. Gesztenye kilója egy korona. 1447

20 éves nős okl. j. bármily alkalmazást elfogad, c. kiadóhivatalban. 1461

Két szoba és előszoba bérbé kiadó. Piac-u. 63. 1350

Nyers tuzifa is jól ég, ha Rákóczy-utca 47. szám alatti kapható kitűnő száraz fenyőfával pótolja. 1480

Kiadó szép butorozott szoba, külön bejárattal, Bethlen-utca 19. 1470

Jó családból való 14 éves leány — gyermek mellé elmege Veres-u. 7. 1472

Kiadó modern I. és II. emeleti utcai 5 szobás, I. emeleti 4 szobás udvari és 2 szobás garzon lakás fűdőszobával, májusra Piac 68. 1428

Bükkfa felvágva kor. 8. Hazai szén kor 5.50. Kapható sé megrendelhető Czilli Mihálnál, Csapó-u. 39. Telefon 7-78. 1476

Két csinosan butorozott — szoba, konyha, speiz, villanyval, vízvezetékkel. Széchenyi-utca 53 kiadó. 1476

Kereslet.

Aranyat-üzüstöt, brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmege Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Kereskedő szegéd állást keres. Bazsár, cipő és őrvidat szakmából. Cím a kiadóban. 1441

Kimérő és kimérő felvétetik, jó fizetéssel. Kinek gyakorlata van, előnyben részesül. Petőfi-tér 3. 1386

Tanuló fizetéssel felvétetik — Bodnár Imre fűszerkereskedésében, Hajduhadház. 31

Gépkész és kocsisok azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100 23

Tehénész, kommentios, családos, keresetlik tanyára, azonnali belépésre. Bizonyítványokkal. Jelentkezhetni: Weisz, Piac-utca 30. 1463

Gyermektelen házaspárt keresek vicének, március 1-sőre. Piac-utca 59. házmeester. 1468

Cipész segédek, fiatal, vagy öreg, tanuló felvétetik. Péterfia 61. 1466

Zongorát jó karban levőt, lehetőleg rövidet, keresek — megvételre. Szalanczy J Darabos-utca 29. 33

Egy kifutó fiú azonnal felvétetik „Turul” cipőüzletben. 1475

Jó családból való kis leány nagyobb gyermekhez felvétetik. Simonffy-utca 1. Vöröskereszt-kórház. 1479

Tej keresek megvételre 20—30 liter naponta. Borbély fűszerüzlete. Vigkedv Mihály-u. 25. sz. 1469

Egy kiszabott bluz a Szent Anna-utcán elveszett, a emgtaláló szolgáltatása a rendőrségre. 1473

Csinos megjelenésű cukor elárúító leányok felvétetnek. Jelentkezni lehet. Széchenyi-u. 18. 1478

Megvételre házat keresek, központon. Cím a kiadóhivatalban. 1477

Egy kovácsfutatót keresetlik megvételre. Elek, Bádodos-utca. 1474

Varrónő katona munkához felvétetnek. Kossuth-u. 58. 1487

Keresek egy kis leányt, kis fián mellé, nappalra. Kossuth-utca 31. 1482

Bérházamat bevonulás miatt olcsón eladom. Dezső László, Maróthy-utca 12. 1486

Eladás.

Jól jövedelmező ház Késes-utca 86, Vargakertben ház helyek, Újfalodon városhoz közel tanya, 11 hold eladó. 1433

Eladó üveges zártkocsi olcsón Megtekinthető Hatvan-utca 22. szám alatt a kocsigyárosnál. 1409

Eladó Köves ut mellett 8 hold hat éves kitűnő szőlőtelep, 300 gyümölcsfával, 6 hold lucernás földdel, őr lakkal, alatta pincével, borházal, istállóval, takarmányszánnal, vincellér és munkás lakással, — magtárral és görével. Tehénészre és hizlalásra is kiválóan alkalmas. Biztos megvételés nyujt. Cím a kiadóhivatalban. 1408

A városhoz 20 percrenyre 4 kis hold szőlő és gyümölcsös eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1394

Hat holdas mint a szőlőtelep, egy — szép kis nyaralóval — minden felszereléssel, betegség miatt igen olcsón eladó. Esetleg egy debreceni családi házzal elcsereleendő. Cím a kiadóhivatalban. 1467

Moslék kihordásra eladó. Gambirinus. 1485

Sáránd állomás közvetlen közelében 500 négyzetöl szőlő, luagassal, telen, nyáron lakható 2 szobás lakással olcsón eladó. Rákóczi-utca 47. 1481

Öndödi állomásnál 12 hold, fele lucernás eladó. Bővebbet: Dezső László, Maróthy-utca 19. 1485

Erdő eladás. Berettyószéplaki birtokossági erdőben 18 kat. holdnak a fája eladó, vasut állomás község alatt. Ertekezhetni a tulajdonossal: Tiszkesziben, Veress Danielnél. 1471

Öndödon öt hold prima földemmel bevonulás miatt eladom. Bővebbet: Dezső László, Maróthy-utca 19. 1484

Kényelmes herendezésű őr ház be tegség miatt olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6

Bocskay-kerti

birtokosokat kérem, — hogy jegyzett részgálicuk árának egy harmadát, különként 1 koronát, március 2., esti 6 óráig annyival is inkább fizessenek be, lakásomon (Csapó 38.), mert másként igénybevesztik. 197

Hegyközségi elnök